

调配优质医疗资源全力救治长峰医院火灾伤病员

新华社 侠克

记者从北京市有关部门获悉,北京长峰医院“4·18”火灾事故伤病员转运入院后,北京市紧急成立现场医疗救治指挥部,加大医疗力量调配和ICU床位供给,抽调精干力量,迅速组建救治专家组。截至4月21日14时,在院治疗伤病

员39人。其中,危重4人、重症17人、病情平稳18人。

4名危重伤病员平均年龄82.3岁,多患有心功能不全、高血压、糖尿病、冠心病、脑梗死、室壁瘤等基础性疾病;17名重症伤病员平均年龄74.5岁,多患有肺癌、肾癌、继发性癫痫、慢性支气管炎、慢性心衰、帕金森综合征等基础性疾病。

病。

据介绍,为全力救治伤病员,北京市统筹调配全市优质医疗资源,集中精锐专家力量,发挥专业学科优势,协调协和医院、中日医院、北大人民医院、朝阳医院、宣武医院、积水潭医院等医院的重症、呼吸、心内、内分泌、骨科等学科的国家级和市级专家,进驻救治医院,逐一

现场会诊,制定个性化诊疗方案,对危重、重症伤病员一人一策一专班。

截至目前,危重伤病员由安贞医院收治2人、协和医院1人、天坛医院1人;重症伤病员由宣武医院收治5人、天坛医院4人、解放军总医院第一医学中心3人、电力医院2人、解放军总医院第五医学中心南北院区各1人、丰台医院1人。



巴基斯坦青少年 “天宫对话”

近日,天宫对话——神舟十五号航天员乘组与上海合作组织国家青少年问答活动,在位于伊斯兰堡的中国驻巴基斯坦大使馆举行。图为巴基斯坦青少年向中国航天员提问。

新华社 艾哈迈德·卡迈勒 摄

全国生态保护红线全面划定

新华社 王立彬 张华迎

今年4月22日是第54个世界地球日,自然资源部在此间举办的地球日主场活动上宣布全国生态保护红线划定工作已经完成。

自然资源部有关负责人说,党的十八大以来,党中央、国务院作出划定并严守生态保护红线的重大战略部署。自然资源部会同有关部门,结合《全国国土空间规划纲要(2021—2035年)》编制,完成了全国生态保护红线划定,纳入国土空间规划“一张图”并上图入库,作为项目用地用海审批依据。

全国生态保护红线不低于315万平方公里,其中陆域生态保护红线不低于

300万平方公里,占陆域国土面积的30%以上,海洋生态保护红线不低于15万平方公里。生态保护红线集中分布在青藏高原生态区、黄河重点生态区、长江重点生态区、东北森林带、北方防沙带、南方丘陵山地带、海岸带等区域,覆盖了绝大多数草原、重要湿地、珊瑚礁、红树林、海草床等重要生态系统,以及绝大多数未开发利用无居民海岛。

据介绍,与各地自然地理格局相匹配,有的省份生态保护红线面积占比超过50%,有的省份不到10%。红线包括整合优化后的自然保护地面积约180平方公里;自然保护地外水源涵养、生物多样性维护、水土保持、防风固沙、海岸防护等生态功能极重要区域,及水土流失、沙漠化、

石漠化、海岸侵蚀等生态极脆弱区域约85万平方公里;其他具有潜在重要生态价值的区域约50万平方公里。

按照划管结合的原则,在中办、国办《关于在国土空间规划中统筹划定三条控制线的指导意见》基础上,自然资源部会同有关部门,出台了《关于加强生态保护红线管理的通知(试行)》,规范了国家重大项目占用的具体情形和审批程序,明确生态保护红线的部门监管职责。

目前浙江、江西、上海、山东、安徽、四川等省份已出台生态保护红线管控细则文件,其他大部分省份也已在征求意见或即将出台。自然资源部将定期开展生态保护红线保护成效评估,提升动态监测预警能力,部门联动协同,加强生态保护红线监管。

“投资”地球从珍爱野花开始

新华社 徐剑梅

4月22日,第54个世界地球日悄然来临。在地球上人类足迹所至和不至之处,雨开风落,野花蓬勃。

世界自然基金会网站说,根据定义,野花是未被人类改变的原生花卉;世上所有花朵都起源于野花。

美国得克萨斯州早在1901年就把一种羽扇豆属野花设为州花。它的花朵形如旧时西方女性便帽,以蓝色为主,故名蓝帽花。得州东北部小城恩尼斯每年4月举办蓝帽花径节,周边多条乡村公路穿越蓝帽花等各种野花盛开的田野和牧场。驱车漫游其间,但见千万朵野花蓝得饱满,粉得娇嫩,黄得灿烂,紫得梦幻,绿得清幽。风吹花动,蜜蜂嗡嗡、蝴蝶翩跹,鸟儿啁啾。

野花草甸蕴藏着丰富的生物多样性。野花为昆虫提供食物,而禽鸟和许多其它动物又以昆虫为食。世界自然基金会网站说,全世界超过三分之一的食物,包括大部分水果和蔬菜,都依靠昆虫授粉。在夏季,一英亩(约4047平方米)野花草甸一天能绽放300万朵花,每天可养活将近9.6万只蜜蜂。很多野花可入药,对古代人类健康和现代医学贡献非凡。

从环保角度,茂盛的野花草甸具有深入土壤的复杂根系,不仅可通过储存雨水减轻

洪涝灾害,还能固氮和稳定土壤,阻止土壤养分流失。野花草甸吸收的二氧化碳与林地一样多,有助于减少温室气体排放,而野花本身也是气候变化的观测指标。像蓝帽花这样的一年生野花,对发芽期间气候模式变化敏感。更干旱的夏,更湿润的秋,更温暖的冬,都会影响开花周期。今年得州蓝帽花季提前,就被一些专家视为全球变暖长期趋势和气候变化加速的征兆。

野花对道路等公共空间的景观美化也功不可没,在炎热干燥、地势平坦的得州尤其如此。得州是美国第一个在州际公路两旁播撒野花种籽的州;来自得州的时任美国总统约翰逊签署了1965年美国高速公路美化法,并把这种做法推广到全美。如今,得州政府每年购买约13608公斤野花种籽,播撒在全州约129万公里高速公路两旁。得州交通部网站说,野花无需修剪照料,降低了维护公路景观所需经济和人力成本。

多年来,野花常因人类活动、杀虫剂或除草剂滥用及外来物种入侵等原因大片消失,进而威胁授粉昆虫的生存和遗传多样性。在欧洲,蝴蝶种群因失去野花资源而数量骤减,一些国家为此专门开辟野花带。在美国,仅得州今年已有两种野花被列入濒危物种名单。恩尼斯蓝帽花径节期间,野花徒步游向导劳拉·贝蒂告诉新华社记者,没有

野花,大自然的循环会被打破,人类饮食和生活方式都将改变。“野花的未来在哪里,我们的未来就在哪里。”她说。

必须指出,如果把野花之于地球和人类的重要性,仅归因于种种“功用”,那将谬以千里。即便从环保角度,如美国生态学家奥尔多·利奥波德所言,20世纪一大杰出科学发现,就是土地的复杂性;询问某种动植物“有什么好处”,就是一个最无知的问题。

古今中外,野花一视同仁地滋养着全人类的心灵。无论在哪个国家,也无论乡村和城镇,人们都能觅见野花。但不同地域的野花往往不同,这种地域性,使野花带来独属于家乡和童年的亲切感,伴随游子一生乡思和乡愁。而野花自在生长的诗意之美,更是精神瑰宝。美国环保主义者哈维·布鲁姆说得好,人类有很多激动人心的创造,但无法创造“日落、松林、风奏出的音乐、森林深处的潮湿气息,抑或一朵野花羞怯之美的替代品”。

“一沙一世界,一花一天堂。无限掌中置,刹那成永恒。”这是英国诗人威廉·布莱克的诗句。可能很多中文读者不知,英文原句中的一花,完整翻译是一朵野花。

今年世界地球日主题是“投资我们的星球”。践行这一主题,或许可以从珍爱一朵无名野花做起。

载有逾千名战俘和平民的 二战沉船被找到

新华社 岳东兴

澳大利亚政府22日发布公报说,一艘于第二次世界大战期间沉没、载有逾千名战俘和平民的运输船残骸近日被找到,船上人员绝大多数来自澳大利亚。

公报说,1942年7月1日,这艘运送逾千名战俘和平民的日军运输船在菲律宾海岸附近沉没,船上人员绝大多数是澳大利亚军人和平民。当时,这艘船没有被标记为战俘运输船。

澳大利亚广播公司22日报道说,这艘船被美国海军潜艇鱼雷击中后沉没,美军当时并不知道这艘船载有战俘。船上所载逾千人丧生。几十年来,沉船位置一直无法确定。本月,一个搜寻团队在约4000米深的海下找到沉船残骸。

澳总理阿尔巴尼斯22日说,遇难者亲属一直在等待相关消息,希望此次发现沉船位置能为他们带来一些安慰。